

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）

2015年11月20日（星期五）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月二十日）早上出席香港稅務學會活動後與傳媒的談話全文：

記者：創業板近期的股價有幾十倍升幅，證監會（證券及期貨事務監察委員會）表示會檢討，政府會否推出措施加強監管，或考慮收回全配售機制？

財經事務及庫務局局長：就創業板最近的波幅，以及市場關注創業板的機制是否需要檢討，波幅會否太大，及公眾持股量等方面，大家也表示關注。我曾經就此表態，是政府十分關注市場的質素。對於大眾關心的問題，其實我們已表態希望證監會和交易所（香港交易及結算所有限公司）研究這件事，昨天（證監會）唐家成主席已對傳媒表示了證監會的態度。我認為這些檢討應該不時進行，隨着市場的變化和新發展，大家須經常檢視上市的質素，我們歡迎證監會和交易所一起在這方面展開工作。

記者：哪方面最需要檢討？

財經事務及庫務局局長：我今日不想說要集中在哪一方面，我相信若要檢討，可以嘗試從一個公眾層面去討論，多一些跟市場參與者或從投資者角度看看機制、檢視出現了甚麼事情。大家不要覺得這些檢討會有些甚麼，這些檢討經常會做，我們一向都希望能夠維持和加強香港的上市質素。

記者：核心基金的0.75%收費有望再下調，是否給予業界信息或是試水溫，其實整體MPF的管理費都應該下調？

財經事務及庫務局局長：我們一向都是這樣說，覺得整體MPF的管理費是有空間下調的，我們一向的立場都是如此。至於如何令它下調，當然有很多方面工作要做，一方面要令行政費減少，行政費是令強積金制度費用高的主要原因，這一方面是積金局要做工夫，另一方面市場可以透過整合或更優化程序去達到目標。為何要推行所謂的「核心基金」？我們覺得可以一箭雙鵰，一方面可以處理部分市民不太會選擇強積金的問題，另一方面亦可同時處理收費水平被認為過高的問題，所以推出「核心基金」希望達到一個指標作用，從而帶動強積金整個系統的收費向下調。

記者：未來有否機會劃一收費或封頂？

財經事務及庫務局局長：我們現時的立法建議，是將「預設投資策略」（的管理費）封頂，我們認為踏出這步是比較容易做，法律上也較容易做，完成這步後，我們的目標和期望是整個強積金的收費向下調，我們亦曾表示，不排除將來採取更多方法令收費再向下調。

記者：創科局今日成立，政府的金融科技督導小組現時有何進展，以及如何跟創科局配合？

財經事務及庫務局局長：今日未有很多實質的事情可以跟大家講，當然金融科技本身牽涉科技和金融，我相信當我們將業界的意見和我們如何發展金融科技的整體方向提出時，很多關於科技層面的事情創科局一定可以有參與的空間。

記者：可否講講樓市？

財經事務及庫務局局長：今日不談了。

完